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Η οικονομική  ανα καμψή απο  τή συρρι κνωσή που 

προκα λεσε ή πανδήμι α του Covid το 2020, ωθου με-

νή απο  τήν παγκο σμια προσπα θεια για προω θήσή 

των εμβολιασμω ν, ή μεγα λή αβεβαιο τήτα που δή-

μιουργει  ή νε α μετα λλαξή Όμικρον, τα ερωτήματικα  

στον απο ήχο τής εκτο ξευσής του πλήθωρισμου  κα-

θω ς και τα προβλή ματα στις αλυσι δες τροφοδοσι ας 

και ή εκτο ξευσή του ενεργειακου  κο στους, ει ναι τα 

γεγονο τα που σήμα δεψαν τήν παγκο σμια οικονομι α 

το 2021. 

Στή χω ρα μας το 2021 κυ λήσε περι που στο ι διο μο-

τι βο. Η συρρι κνωσή τής οικονομι ας λο γω τής Covid 

ή ταν βραχυ βια, με τήν ανα καμψή να καλυ πτει το 

χαμε νο ε δαφος του 2020 ενω  ή 

μετα λλαξή Όμικρον αποτελει  τον 

αστα θμήτο παρα γοντα. Παρα λλή-

λα αυτο  που χαρακτή ρισε το 2021 

ο σον αφορα  το οικονομικο  γι γνε-

σθαι στήν Κυ προ ή ταν ή λή ψή σε 

επι πεδο πολιτική ς κα ποιων διαρ-

θρωτικω ν αποφα σεων, ή υλοποι ή-

σή των οποι ων ε χει τα εχε γγυα να 

ενδυναμω σει τή βιω σιμή ανα πτυ-

ξή τής οικονομι ας, επήρεα ζοντας με τον τρο πο αυτο  

τις μελλοντικε ς γενιε ς. 

Παγκόσμια οικονομία: Εμβολιασμοί, «Όμικρον» 

και πληθωρισμός 

Έπειτα απο  τή συρρι κνωσή σε ρυθμο  3,1% το 2020 

ή παγκο σμια οικονομι α εκτιμα ται ο τι θα ανακα μψει 

με 5,9% το 2021 και θα συνεχι σει με ρυθμο  4.9% το 

2022, με βα σή τις εκτιμή σεις του Διεθνου ς Νομισμα-

τικου  Ταμει ου. Οι αναπτυγμε νες οικονομι ες ε πειτα 

απο  τή συρρι κνωσή 4,5% το 2020 θα ανακα μψουν 

με τήν ανα πτυξή το 2021 να εκτιμα ται στο 5,2%, 

βα σει του Wold Economic Outlook του ΔΝΤ 

(Οκτω βριος 2021). 
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Η διαφορα  απο  το 2020 και τα 

οριζο ντια lockdown, που 

«κλει δωσαν» τήν οικονομική  δρα-

στήριο τήτα οφει λεται στους εμ-

βολιασμου ς, οι οποι οι με βα σή τα 

τελευται α στοιχει α ε φθασαν τα 9 

δισεκατομμυ ρια δο σεις παγκοσμι -

ως. Οικονομολο γοι εκτιμου ν ο τι ο 

εμβολιασμο ς ε σπασε τή συσχε τι-

σή τής υγειονομική ς κρι σής απο  

τήν οικονομική  δραστήριο τήτα, 

αν και ή ανατολή  του 2021 ει χε 

γι νει με τις περισσο τερες χω ρες 

σε κατα στασή lockdown. Ωστο σο, 

οι εμβολιασμοι  αποτε λεσαν ε να 

«οικονομικο  ο πλο», αφου  απε τρε-

ψαν το ενδεχο μενο περισσο τερων 

οριζο ντιων lockdown που θα υπο-

νο μευαν τήν ανα καμψή το 2021. 

Παρα λλήλα, ή α νευ προήγουμε -

νου απα ντήσή στήν κρι σή το σο σε 

δήμοσιονομικα  με τρα ο σο και νο-

μισματικα  (Fed και ECB), διοχε -

τευσε τερα στιους οικονομικου ς 

πο ρους στήν το νωσή τής οικονο-

μική ς δραστήριο τήτας. Για πολ-

λου ς ειδικου ς, ή απα ντήσή στήν 

πανδήμι α ή ταν ή μεγαλυ τερή α-

πα ντήσή που δο θήκε ποτε  σε πε-

ριο δους κρι σής. 

Η Ομοσπονδιακή  Τρα πεζα των 

ΗΠΑ (Fed) και ή Ευρωπαι κή  Κε-

ντρική  Τρα πεζα (ΕΚΤ) ε ριξαν τρι-

σεκατομμυ ρια στις αγορε ς ομολο -

γων, ενω  οι κυβερνή σεις εισή λθαν 

σε δήμοσιονομική  επε κτασή προ-

κειμε νου να στήρι ξουν τις οικονο-

μι ες των χωρω ν τους.  Ενδεικτική  

ή ταν και ή ανταπο κρισή τής ΕΕ, ή 

οποι α για πρω τή φορα  στήν ιστο-

ρι α, ανε στειλε το Συ μφωνο Στα-

θερο τήτας και Ανα πτυξής, τους 

γνωστου ς δήμοσιονομικου ς κανο -

νες, με χρι το τε λος του 2022, επι-

τρε ποντας στα κρα τή – με λή να 

δαπανή σουν δήμο σιο χρή μα για 

στή ριξή των οικονομικω ν τους. 

Ερωτήματικο  ο μως αποτελει  ή 

απο τομή αυ ξήσή του χρε ους και 

πολλοι  διερωτω νται αν ή πανδή-

μι α δω σει τή θε σή τής σε μια κρι -

σή χρε ους, στο προ τυπο τής κρι -

σής του 2010, που ε πλήξε τήν ΕΕ. 

Στον αντι ποδα υπα ρχει το επιχει -

ρήμα πως οι χαμήλε ς αποδο σεις 

στις αγορε ς κρατικω ν ομολο γων 

επιτρε πουν στα κρα τή να φε ρουν 

υψήλο τερο χρε ος, αφου  μπορου ν 

να το εξυπήρετή σουν. Παρα λλή-

λα, σε μια α λλή α νευ προήγουμε -

νου κι νήσή ή ΕΕ εξε δωσε χρε ος 

προκειμε νου να χρήματοδοτή σει 

τή Διευκο λυνσή Ανα καμψής και 

Ανθεκτικο τήτας, το NexGenera-

tionEU, με πε ραν απο  €800 δισε-

κατομμυ ρια, χρήματοδοτω ντας 

ε τσι τήν ανα καμψή τής ΕΕ και τήν 

ενι σχυσή τής ανθεκτικο τήτας των 

οικονομιω ν των κρατω ν – μελω ν 

τής. 

Θα είναι παροδικός ο πληθωρι-

σμός ή όχι; 

Ωστο σο ο πακτωλο ς των χρήμα -

των που ε ριξαν κυβερνή σεις και 

Κεντρικε ς Τρα πεζες οδή γήσε σε 

μια παρα πλευρή απω λεια: τήν 

εκτο ξευσή του πλήθωρισμου  σε 

επι πεδα πολυ  υψήλο τερα των 

επιπε δων προ τής πανδήμι ας. Η 

τερα στια ρευστο τήτα που υπα ρ-

χει στήν αγορα , ή στή ριξή τής κα-

τανα λωσής σε συνδυασμο  με τή 

συμφο ρήσή τής προσφορα ς 

(supply-side bottlenecks) λο γω 

των καθυστερή σεων που προε κυ-

ψαν σε σήμει α παραγωγή ς απο  τα 

lockdown, οδή γήσαν τον πλήθω-

ρισμο  πε ραν των στο χων των κε-

ντρικω ν τραπεζω ν. Με βα σή τα 

τελευται α στοιχει α, ο πλήθωρι-

σμο ς στις ΗΠΑ τον Νοε μβριο βρι-

σκο ταν στο 6,8% και στήν ευρω-

ζω νή στο 4,9%. 

Αν και στις ΗΠΑ ή συζή τήσή κα-

τατει νει στο ο τι ο πλήθωρισμο ς 

δεν ει ναι παροδικο ς, στήν ΕΕ, ή 

επικεφαλή ς τής ΕΚΤ Κριστι ν Λα-

γκα ρντ λε ει ο τι θα αρχι σει να υ-

ποχωρει  απο  τις αρχε ς του 2022 

και στα με σα του ε τους θα επιτα-

χυ νει περισσο τερο συγκλι νοντας 

με τον στο χο τής ΕΚΤ για 2%. 

Κύπρος: Ανάκαμψη με αστερί-

σκους αλλά και διαρθρωτικές 

αποφάσεις 

Στο ι διο μή κος κυ ματος, στήν Κυ -

προ ή μεγα λή δήμοσιονομική  επε -

κτασή του 2020 απε τρεψε τήν 

μεγαλυ τερή συρρι κνωσή τής οι-

κονομι ας το 2020 (-5,2%) με τις 

εκτιμή σεις για το 2021 να δει -

χνουν ο τι ή κυπριακή  οικονομι α 

θα ανακτή σει το χαμε νος ε δαφος 

με ανα πτυξή 5,4% φε τος και 4,2% 

το 2022, βα σει των προβλε ψεων 

τής Ευρωπαι κή ς Επιτροπή ς. Φυ-

σικα  υπα ρχουν αστερι σκοι στήν 

οικονομική  πορει α λο γω τής εμ-

φα νισής τής μετα λλαξής Όμικρον 

ενω  ερωτήματικα  εκ νε ου προ-

βα λλουν στον ορι ζοντα για τήν 

τουριστική  βιομήχανι α, ή οποι α 

θα εξαρτήθει  το σο απο  επιδήμιο-

λογική  εικο να τής χω ρας μας ο σο 

και απο  τις επιλογε ς των α λλων 

κρατω ν και δή των βασικο τερων 

μας αγορω ν (Ηνωμε νο Βασι λειο, 

Ρωσι α). 

Επι σής, σε υψήλα  επι πεδα ανή λθε 

ο πλήθωρισμο ς, κυρι ως λο γω τής 

μεγα λής ανο δου τής τιμή ς τής ε-

νε ργειας (πα νω των $80 ανα  βα-

ρε λι για το πετρε λαιο και ρεκο ρ 

στις τιμε ς φυσικου  αερι ου), ανα-

γκα ζοντας τήν κυπριακή  Κυβε ρ-

νήσή να προχωρή σει στή μει ωσή 

του ΦΠΑ στο ήλεκτρικο  ρευ μα 

απο  το 19% στο 5%, σε ευα λωτα 

νοικοκυρια  για περι οδο ε ξι μήνω ν. 
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Ακο μή μια εταιρι α, ή μήτρική  του φαρμακευτικου  Ομι λου Meditrina, ε λαβε το πρα σινο φως για τήν εισαγω-

γή  των μετοχω ν τής στή Ν.Ε.Α. Αγορα  (www.neaxak.com), απο  το Διοικήτικο  Συμβου λιο του Χρήματιστήρι -

ου Αξιω ν Κυ πρου (Χ.Α.Κ.), με συ μβουλο εισαγωγή ς τήν Capital Markets Experts A.E. (www.camex.gr). 

Προ κειται για τήν εταιρει α Meditrina Cyprus Plc., ή οποι α θα εισα γει στο ταμπλο  του Χρήματιστήρι ου 

45.000.000 μετοχε ς, ονομαστική ς αξι ας δε κα λεπτω ν του ευρω , αποτελω ντας τήν 46ή εταιρει α ή οποι α θα 

διαπραγματευ εται πλε ον στο Π.Μ.Δ. του Κυπριακου  Χρήματιστήρι ου. 

Βασικοι  με τοχοι ει ναι οι διδα κτορες Φαρμακευτική ς κ.κ. Αλε ξανδρος Αλεξι δής και Δήμή τριος Σπυριου νής.  

Η βασική  δραστήριο τήτα του Ομι λου τής Meditrina τήν τελευται α πενταετι α εστια ζεται στήν ανα πτυξή 

πρωτοπο ρων και εξειδικευμε νων συμπλήρωμα των διατροφή ς, FSMPs (Food Supplements for Medical Pur-

poses) και Ιατροτεχνολογικω ν σκευασμα των (Medical Devices). Βασικοι  τομει ς ενδιαφε ροντος ει ναι ή Ου-

ρολογι α, Γυναικολογι α, Δερματολογι α και Παθολογι α. Ναυαρχι δα του  Ομι λου ει ναι το Lithoren®, το οποι ο 

διατι θεται σε δε κα χω ρες και αναμε νεται ή κυκλοφορι α του σε α λλες δυ ο το αμε σως επο μενο εξα μήνο. Επι -

σής, στο χαρτοφυλα κιο υπα ρχουν αρκετα  πρωτο τυπα συνταγογραφου μενα σκευα σματα τα οποι α προω-

θου νται στις αγορε ς στις οποι ες δραστήριοποιου νται οι θυγατρικε ς του Ομι λου και τα οποι α προε ρχονται 

απο  συνεργασι ες με πολυεθνικε ς φαρμακευτικε ς εταιρει ες.  

Ο Ομιλος ξεκι νήσε το 2003 τή δραστήριο τήτα  του στήν Ελλα δα, ο ταν ιδρυ θήκε ή Meditrina Pharmaceuti-

cals. To 2004 ακολου θήσε ή ι δρυσή τής Synapsis Trading στήν Κυ προ και στή συνε χεια ο Όμιλος επεκτα θή-

κε εμπορικα , το σο σε χω ρες τής Βαλκανική ς (Βουλγαρι α, Σερβι α, Αλβανι α, Β. Μακεδονι α, Κο σοβο, Ρουμανι -

α), ο σο και τής Αν. Ευρω πής (Ρωσι α, Μολδαβι α). 

Σή μερα, ε χει εμπορικε ς θυγατρικε ς εταιρει ες στή Ρουμανι α (Solartium Romania), στή Μολδαβι α (Solartium 

Moldova) και τήν Κυ προ (Synapsis Trading), ενω  και ή εταιρει α Ηolding, Μeditrina Cyprus Plc, εδρευ ει στή 

Μεγαλο νήσο. Επι σής, ετοιμα ζεται για α μεσή επαναδραστήριοποι ήσή στή Βουλγαρι α με ι δρυσή θυγατρική ς 

(Meditrina Bulgaria). 

Στρατήγικο ς στο χος του ομι λου για τήν επο μενή διετι α ει ναι ή επε κτασή σε νε ες αγορε ς, ει τε με ι δρυσή θυ-

γατρικω ν ει τε με σω αντιπροσω πευσής, καθω ς επι σής και ή εισαγωγή  στήν αγορα  4 νε ων προι ο ντων, τα 

οποι α βρι σκονται σε φα σή ε ρευνας και ανα πτυξής. 

Η Meditrina Cyprus Plc., αποτελει  τή 15ή εταιρει α, ή οποι α εισα γεται με συ μβουλο τήν Capital Markets Ex-

perts (CAMEX A.E.), γεγονο ς που τήν καθιστα , ως μακρα ν τήν πρω τή εταιρει α σε εισαγωγε ς στή Ν.Ε.Α. Αγο-

ρα  του Χ.Α.Κ., ενω  παραμε νει σταθερα  ο μεγαλυ τερος Nominated Advisor τής αγορα ς με 12, πλε ον, ενεργε ς 

εταιρει ες στο ταμπλο  τής.  

Δύο ακόμη εισαγωγές στη Ν.Ε.Α. του Χ.Α.Κ. από την CA.M.EX. : 

Meditrina Group : 

H15η Εισηγμένη στη Ν.Ε.Α. με σύμβουλο την Capital Markets Experts 
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Η μήτρική  εταιρι α του Ομι λου Theon Sensors 

( www.theon.com ) εισή γαγε 200.000 μετοχε ς, συνο-

λική ς ονομαστική ς αξι ας διακοσι ων χιλια δων ευρω , 

στο ταμπλο  τής Ν.Ε.Α.ς αγορα ς, με  κεφαλαιοποι ήσή 

στα δεκατε σσερα εκατομμυ ρια, τετρακο σιες σαρα -

ντα τε σσερις χιλια δες ευρω . 

Το ιστορικο  του Ομι λου τής Theon, ξεκινα  στο ε τος 

1997, στις 11 Απριλι ου, οπο τε και ιδρυ εται ή «ΘΕΩΝ 

ΑΙΣΘΗΤΗΡΕΣ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Ε.Β.Ε.» στήν Αθή να. 

Ο Ομιλος δραστήριοποιει ται στήν κατασκευή  και τήν 

εμπορι α προι ο ντων, τα οποι α ανή κουν στον τομε α 

τής υψήλή ς τεχνολογι ας, ή οποι α χρήσιμοποιει ται 

συμπλήρωματικα  και βοήθήτικα , κυρι ως σε δραστή-

ριο τήτες ασφα λειας και παρατή ρήσής στο χω ρο τής 

α μυνας. Πιο συγκεκριμε να, προ κειται για συσκευε ς 

νυχτερινή ς και θερμική ς ο ρασής (διο πτρες, περισκο -

πια, σκο πευτρα) καθω ς επι σής και για αισθήτή ρες 

ανι χνευσής κι νήσής ή  παρομοι ων χρή σεων. Τα προι -

ο ντα σχεδια ζονται, δοκιμα ζονται και παρα γονται 

στο εργοστα σιο τής Εταιρει ας στο Κορωπι  Αττική ς 

(οι παραγωγικε ς μονα δες του Ομι λου ή δή επεκτει νο-

νται σε Ασι α και Με σή Ανατολή )  ενω  ή δια θεσή  τους 

ξεπερνα ει κατα  πολυ  τα συ νορα τής Ελλα δος.  

Σή μερα ο Όμιλος Theon Sensors αποτελει ται απο  6 

εταιρει ες, οι οποι ες εδρευ ουν σε 6 διαφορετικε ς χω -

ρες (χωρι ς να προσμετρα ται ή κυπριακή  εταιρει α, ή 

οποι α κατε χει το ρο λο τής holding). Οι υπο λοιπες 

χω ρες εγκατα στασής ει ναι ή Ελλα δα, ή Ελβετι α, ή 

Σιγκαπου ρή, ή Γερμανι α, τα Η.Α.Ε. και οι Η.Π.Α.. Η 

εμπορική  δραστήριο τήτα του Ομι λου ε χει πλε ον επε-

κταθει  σε 56 χω ρες (κατα  τον παρο ντα χρο νο), με τις 

συνολικα  ενοποιήμε να ε σοδα να αγγι ζουν προσεγγι-

στικα  τα € 85.000.000 για το τρε χον ε τος (2021). 

Στο πλαι σιο τής Ν.Ε.Α. αυτή  τή στιγμή  ει ναι εισήγμε -

νες 49 εταιρει ες, απο  τις οποι ες ο μως, οι 5 πλε ον ει -

ναι σε αναστολή  και οι 44 διαπραγματευ ονται κανο-

νικα . Απο  αυτε ς, 1 ει ναι ολλανδική , 1 μαλτε ζική, 3 

αγγλικε ς,  9 ελλήνικε ς, 34 κυπριακε ς και 1 απο  τις 

Βρετανικε ς Παρθε νες Νή σους. Απο  τις 49 μετοχε ς, οι 

47 διαπραγματευ ονται σε ευρω  και οι 2 σε βρετανι-

κε ς λι ρες.  

Παρα λλήλα, πε ραν τής αι τήσής τής Theon, οι υπήρε-

σι ες του Χρήματιστήρι ου ε χουν σε εξε τασή τις αιτή -

σεις ακο μή εννε α εταιριω ν : τής επενδυτική ς Frenco 

Plc, συ μβουλος τής οποι ας ει ναι και πα λι ή Capital 

Markets Experts και ή οποι α συ ντομα αναμε νεται να 

περα σει απο  το Δ.Σ. του Χ.Α.Κ., τής Henan Wandi 

Minerals Public Company Ltd, κινεζικω ν συμφερο -

ντων με εμπλοκή  σε ορυχει α α νθρακα, τής ORATCO 

Public Company Ltd εμπορική ς εταιρι ας με ε δρα τήν 

Κυ προ,  τής ελλαδικω ν συμφερο ντων Wealth Avenue 

Plc απο  το χω ρο του real estate, τής ελλήνική ς ασφα-

λιστική ς πρακτορειακή ς Contract Α.Ε., τής κυπριακή ς 

IDNA Genomics Public Ltd, μήτρική ς ελλαδικου  ομι -

λου παραφαρμακευτικω ν και βιοτεχνολογι ας, τής 

επενδυτική ς Altercom Ltd, ή οποι α ε χει αιτήθει  τήν 

εισαγωγή  ομολο γων και τε λος τής Mr. Pengu Public 

Company Ltd, τεχνολογικο  startup, κα τοχος τής ε-

φαρμογή ς MR PENGU και ή οποι α στοχευ ει στήν 

α ντλήσή 3 εκ. ευρω .  

Στο πλαι σιο τής αγορα ς δραστήριοποιου νται 60 Συ μ-

βουλοι Εισαγωγή ς, απο  τους οποι ους μο λις 16 ει ναι 

ενεργοι . Στήν πρω τή θε σή, απο  πλευρα ς εισαγωγω ν 

εταιριω ν, παραμε νει σταθερα  τα τελευται α χρο νια ή 

Capital Markets Experts, ή οποι α μετρα  16 εισαγω-

γε ς, φιλοδοξω ντας με τήν επικει μενή ε γκρισή τής 

Frenco Plc συ ντομα να φτα σει τις 16, ακολουθου με-

νή απο  τή Sharelink με 8. 

Το 2021 ή ταν μια εξαιρετικα  πετυχήμε νή χρονια  για 

τήν εταιρει α, καθω ς εισή γαγε 3 νε ες εταιρει ες, ο σες 

ει χε εισα ξει και κατα  τα ε τή 2012, 2016 και 2017 ε-

νω  παρα λλήλα υπε γραψε συμφωνι α αποκλειστική ς 

αντιπροσω πευσής για το χω ρο τής Ν.Α. Ευρω πής, με 

τήν κινε ζική χρήματιστήριακή  Mingeen Capital. Στή 

βα σή αυτή , ή Capital Markets Experts ε χει αναλα βει 

τήν εισαγωγή  πελατω ν τής κινεζική ς χρήματιστήρια-

κή ς, στα χρήματιστή ρια τής Κυ πρου, τής Ρουμανι ας 

και τής Ελλα δας. 

Theon International Plc : 

Εγκρίθηκε και η 3η εισαγωγή για το 2021 


